

## El tema palpitante

No cabe dudar que el tema preferente de los comentarios públicos y privados es la lucha electoral.

Y ahora se da el caso, de que no son conversaciones de tertulias y cafés, sino que los actuantes se mueven con singular actividad para ir sentando los jalones de la contienda.

Todo el mundo está perentado de la importancia que tiene el resultado de la misma y pone los medios necesarios para llegar a la finalidad que persigue.

Aun los que permanecemos al margen de los partidos no podemos sustraernos a la influencia del ambiente, y por lo mismo que nos damos cuenta de la gravedad que encierra la inclinación del platillo de la balanza electoral en un sentido extremista, hemos de seguir con vigilante atención cuanto con la lucha se relaciona.

No es solo, y hablamos con franqueza, el deseo de informar a nuestros lectores, anhelo, laudable que mueve siempre la pluma del periodista sincero, hay algo más que discurre por el cauce mismo de la información, llega a nosotros con impetuosa y más dotada y se graba en nuestro espíritu con huella más profunda.

Mientras en las demás circunstancias de la vida somos meramente informadores, en esta ocasión sin dejar de serlo y con la máxima imparcialidad, hay una inclinación íntima, que si pudiera cristalizar en resultado efectivo, porque ello pendiese de nuestra voluntad, cristalizaría y con singular firmeza no por móviles políticos, sino por otros más elevados en nuestro juicio, de orden nacional y patriótico.

Por eso decimos que sin desviarnos una línea de nuestro voluntario apartamiento, no podemos sustraernos a la influencia que en toda conciencia española ha de producir las incidencias y el resultado electoral.

¿Cuál será?

He aquí una incógnita que solo han de desvelar las urnas.

Si hubiéramos de guiarnos por los juicios que se emiten a priori y por las seguridades que cada sector revela y propala, no habría en el Congreso minorías.

Todo el mundo está seguro de las mayorías. Nadie busca hasta ahora confabulaciones, ni cooperaciones, por estimarlas innecesarias.

Y sin embargo, ¡qué poco tiempo queda para que la realidad misma de

los hechos descorran la cortina del misterio!

Si como es de esperar se garantiza la libertad del sufragio; si este se manifiesta fervoroso y decidido, guiado solo por el sagrado impulso de la conciencia, a todos nos será obligado el acatar la voluntad del país.

Precisamente el amor a la libertad se manifiesta por ese respeto y por esa sumisión a los acuerdos de la voluntad nacional; querer violarla, querer desfigurarla con amañados y con procedimientos inconfesables, es suplantarla, es corromperla, es mixtificarla con la doblez y el engaño utilizando medios antiliberales y antimorales.

Es un tópico ese de la voluntad nacional, del que se ha abusado mucho siendo menos respetada por los que más abusan de él.

Por eso decimos que si las elecciones son sinceras, si el país puede manifestarse libremente y su voluntad se impone, ese resultado podría encerrar sorpresas para aquellos que se arrojan representaciones que no tuvieron el arraigo y la consistencia que les da la libertad y el propio consentimiento.

## TAURINAS

### Un gran acontecimiento

Un extraordinario acontecimiento taurino se prepara para la Empresa Dominguín

Esta ha desistido de la novillada con Niño del Barrio y otro torero y ha confeccionado un cartel sensacional.

El 5 de Noviembre y a beneficio de la Casa Provincial del Niño, se lidiarán seis hermosos novillos toros de la vacada de don Vicente Martínez, que serán lidiados nada menos que por cinco matadores de toros y un novillero: Domingo Ortega, Armill-Chico, Viteriano de la Serna, Pepe Gallardo, Luis Morales y el torero de la tierra Niño del Barrio.

La representación de la Empresa en Murcia nos facilita esta noticia, como anteriormente, nos dió cuenta de la preparación de la novillada. Y nosotros la ofrecemos.

Para que los programas se estén confeccionando y que pronto comenzará la propaganda.

Esperemos a que aparezcan los programas y entre tanto, mantengamos la ilusión de este acontecimiento taurino.

ALALIMON

### La constitución del Tribunal de Garantías

## Declaraciones de Albornoz a la Prensa

Por telégrafo

Madrid.—Albornoz, manifestó a los periodistas que mañana se constituirá el Tribunal de Garantías constitucionales, con los vocales que trajeron el acta limpia. En cuanto a las restantes actas, el Tribunal decidirá sobre la validez o nulidad de las mismas.

Preguntada su opinión sobre la denegación del crédito necesario para el funcionamiento de dicho Tribunal, contestó que no podía opinar. El propio Tribunal cuando actúe, decidirá la actitud que debe adoptar para el cumplimiento de los fines que le encomiendan las Leyes.

Expresó su creencia de que se trata de una cuestión de procedimiento, y debe empezarse por dilucidar que se entiende por Orden Público; si únicamente se refiere la Constitución al Orden Público material o se refiere a lo que jurídicamente se llama cuestión de Orden Público.

Si la interpretación fuera esta última, entonces debe resolverse si la Constitución del Tribunal puede considerarse como cuestión de Orden Público.

En este caso no necesitaría aprobar el crédito la Comisión permanente de las Cortes. Bastaría con que el Gobierno lo acordara, bajo su exclusiva responsabilidad.

Se le dijo que corrían rumores de que se proponía presentar la dimisión de su cargo y Albornoz contestó: «Quién diga eso, no me conoce. Es absurdo pensar que voy a dimitir, por la cuestión económica».

Solo me interesa que el Tribunal de Garantías funcione normalmente».

### Se comenta la actitud de los socialistas

Se comenta que los socialistas hayan negado sus votos para la aprobación del crédito necesario del Tribunal de Garantías, siendo un organismo creado por su iniciativa.

Se recuerda que Fernando de los Ríos, fué el autor del proyecto. Puede darse el caso de que el Tribunal funcione en recursos, hasta que las nuevas Cortes voten los créditos correspondientes.

Uno de los primeros asuntos de que trató el Tribunal será del acuerdo adoptado por la Comisión permanente de las Cortes, sobre las responsabilidades.

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos

### Inauguración de este nuevo Centro de Enseñanza

Esta tarde a las once tendrá lugar el acto de inauguración oficial de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos instalada en la calle de Gonzalez Adalid número 31.

Aj pto asistieron las autoridades. Las clases se abrirán a las seis de la tarde, sirviendo esta nota de convocatoria a los alumnos matriculados.

## DE SOCIEDAD

### Una boda

El miércoles, a las cinco y media de la tarde en la rectoral de Santa Eulalia y ante el A. tar Mayor artísticamente adornado e iluminado, se verificó el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Lolita Reida Corbatán, hija del Inspector de Telégrafos don Antonio, con nuestro buen amigo el ex to profesor nacional y notable dibujante don Francisco Martínez Cano, hijo de nuestros buenos amigos don Felgencio Martínez Roca y doña Rafaela Cano.

Bendijo la sagrada unión el señor cura de dicha iglesia don José Alemañ, quien dirigió sentida plática a los contrayentes.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por la madre del contrayente doña Rafaela Cano de Martínez y el padre de la novia don Antonio Rollán.

Firmaron el acta como testigos don José Cano López, Jefe de esta Sección Administrativa de Enseñanza, don Manuel Martínez Roca y don Enrique Díez de Isla.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al Restaurant «El Nido» donde se les sirvió espléndido lunch.

La feliz pareja a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió para Puebla de Mula, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a las respectivas familias de los contrayentes.

## Acción Popular

### A los afiliados y simpatizantes

Se nos ruega la inserción de esta nota:

Frente a las próximas elecciones precisa que todas las personas de orden que ansien un auténtico bienestar para España, debe meditar escrupulosamente su actitud y la responsabilidad que contraen con su actuación:

Cuanto menos polémica mejor.

A quienes nos censuran y a quienes atacan a nuestra agrupación respóndele con la serenidad del que tiene razones ineluctables que oponer: basta para ello enumerar la actuación de quienes han usufructuado el poder con tan lamentables desastros.

Llegado el caso de discutir nombres los que deshicieron el Parlamento no pueden encontrar razones que les favorezcan.

Mientras tanto, y siempre, hay que llevar hasta las urnas esta convicción:

Cada persona es un voto y cada diez son diez votos: Veámoslo: Cada persona de estas diez con el suyo ¿no puede aportar los diez amigos? Y cada uno de estos a su vez ¿no puede aportar con el suyo los diez otros dos? Pues sumando los diez a los treinta y a los sesenta ya están los cien.

Nuestra actuación debe ser, pues, de captación de criterios y no de voluntades porque la nuestra es la voz de apostolado y no de transacciones. Ovidar esto es un error que puede ser peligroso.

## Regreso del Presidente de la Diputación

Anoche a las diez y media regresó de Madrid en automóvil el Presidente de la Diputación don Alfonso Palazón Ojearas.

Como ya dijimos, el señor Palazón marchó a Madrid el miércoles para gestionar en los ministerios la unión del exdiputado señor Ruiz-Fués, varios asuntos de interés para la Diputación.

Con el señor Palazón vino de Madrid, el exdiputado por Murcia don Mariano Ruiz-Fués.

## Política y economía

Al pueblo murciano.

Con los nombramientos de altos cargos, ha terminado la «peleña sonora» de la última crisis. Nunca como ahora se ha dado al pueblo un espectáculo tan repulsivo de lo que es la política en España. Mientras el país vivía los angustiosos momentos de un drama político incubado al calor de pasiones más o menos confesables, nuestros dirigentes políticos, poseedores de un exacerbado afán de predominio, hacían desconsideradamente gala de su insaciable apetito de Poder.

Ante este bochornoso espectáculo, que nos avergüenza como republicanos y nos apena como españoles, y ante la posibilidad de su repetición si no se rectifican inmediatamente las normas y procedimientos de los profesionales de la política, todas las regiones españolas y especialmente la nuestra por ser la más olvidada política y económicamente, deben reflexionar y emulando el regionalismo vasco y catalán, aprestarse a la defensa enérgica de sus derechos e intereses, para exigir del Poder público y de nuestros diputados a Cortes, que, por encima de las parides y personas e incluso por encima de los ideales y programas, se tenga en cuenta lo que debe ser consubstancial con todo régimen de Libertad y Democracia, «La prosperidad del pueblo».

La política, que debió ser siempre el más sincero exponente del entusiasmo patriótico de los que a ella se dedican, fué durante la Monarquía, y sigue siendo ahora con la República, un inmenso cenagal donde se atascan o ahogan las mejores iniciativas, los más nobles propósitos y las más lógicas actividades de los que verdaderamente trabajan y luchan por el resurgimiento de una España grande, fuerte y próspera. Ahora como antes, la política es el manto que cubre las más funestas incapacidades, cuando no las mayores injusticias y egoísmos y antes como ahora, solo servía para amparar, con el sello de la Ley, privilegios absurdos y posesiones insostenibles.

¿Ejemplos? Palpables están las ventajas económicas y políticas de todo orden (recordamos al efecto la caprichosa distribución del contingente francés para la importación de frutas españolas y la persecución de que son objeto nuestros paisanos en Barcelona) conseguidas por Cataluña a costa de las demás regiones, por la simple prestación de sus votos al Gobierno Aznúa. Reciente está todavía la descabellada e ineficaz solución dada por el señor Domingo al conillito naranjero, por haber sido utilizado como arma política con fines

partidistas en discusiones bizantinas mientras la abérrima región levantina, arruinada y lífena de angustia, veía perderse en los árboles o en los puertos una riqueza valorada en cientos de millones.

Más reciente está, la discusión del tratado comercial con Uruguay, del que Murcia esperaba obtener algunas ventajas que mitigaran la crisis de su quebrantado comercio, que no ha sido aprobado por temor a las consecuencias políticas que pudiera acarrear en visperas de «quorum» la falta de unos votos gallegos. Y si a esto unimos nuestra abstracción y antimorales políticas arancelarias, inspirada siempre por capciosas políticas, en el favorismo a determinadas regiones de vida industrial arrojada, tenemos demostrada la imperiosa necesidad de que Murcia disponga de un Parlamento, no a políticos profesionales, sino a hombres de reconocida competencia y capacidad, siempre dispuestos a defender los intereses económicos y materiales de la región, sin sujeción a disciplinas de partido ni a imposiciones de «cudillos».

Se acerca el momento en que el pueblo, recordando la plenitud de su soberanía, va a dictar con sus votos, unas normas y orientaciones que pueden rectificar el rumbo de la República. Pese importa que este sea hacia la derecha o hacia la izquierda, si con el nuevo rumbo sea una situación que desangra día por día a la economía nacional dejando exhaustas sus principales fuentes de riqueza, como es la Agricultura. Y al pueblo murciano corresponde en esta hora decisiva, el ineludible deber de patentar con sus votos en las futuras elecciones, que nuestra región le que desea y necesita es «menos política y más administración» e dicho de otro modo «más pan y menos discursos».

Esto, que será la redención económica y política de Murcia, únicamente podrá conseguirse si todos, comerciantes e industriales, productores y exportadores, patronos y obreros, olvidando nuestras simpatías personales y compromisos de partido, otorgamos nuestros votos a quienes por su intrínseco y competente, nos garanticen una constante y enérgica defensa de los derechos e intereses de esta menbrapreada región, haciendo honor a la acortada y sabida máxima de «primum vivere deinde philosophare».

RAMON ALMELA SANCHEZ  
Murcia 12 Octubre de 1933.

### Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Murcia, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

## Don Mariano López Tuero

GENERAL DE BRIGADA  
Que falleció el día 21 de Octubre de 1932  
y la de su hermana la señora

## Doña Soledad López Tuero

Que falleció el día 21 de Octubre de 1928  
(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren el sábado día 21, en la iglesia parroquial de San Bartolomé desde las ocho hasta las doce.

### Su resignada y sentida familia,

RUEGA a sus amigos asistan a alguno de estos cultos y eleven una oración al Señor por el alma de los finados, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento

Murcia 23 de Octubre de 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

## Don José Trigueros Peñalver

BACHILLER UNIVERSITARIO

Que falleció en Guadarrama (Madrid), el día 21 de Octubre de 1932, a los 19 años de edad

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan mañana 21, a las once, once y media y doce, en el Altar de la Virgen de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé

Sus sentidos padres, don Juan Jesús Trigueros Molina, (Decano del Colegio de Procuradores) y doña Elvira Peñalver Saura, hermanos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a alguna de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 20 de Octubre de 1933

(12)

Los ministros se reúnen en Consejo

Martinez Barrios hizo un resumen de la situación política

Por Telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión que comenzó a las once y media de la mañana, terminó a las una y cuarto de la tarde.

Manifestaciones de Martinez Barrios

Martinez Barrios, dijo a los periodistas a su salida de Palacio, que todos los Consejos que se celebran en Palacio, le parecen iguales.

Añadió que había hecho el acostumbrado resumen de la situación política exterior e interior.

Informó sobre los debates habidos en la reunión celebrada por la Comisión permanente de las Cortes, y sometió a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en el Consejo de ministros último.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno, si entre los decretos firmados por el Presidente figura alguno relacionado con los créditos rechazados por la Comisión permanente de las Cortes.

Martinez Barrios contestó negativamente, añadiendo que aún no se había planteado el problema en el Consejo de ministros.

Mostró su esperanza de que dicha Comisión permanente de Cortes, apruebe los créditos referentes a la Siderúrgica del Mediterráneo y a los pluses de la Benemérita.

La Casa Regional Murciana-Albacetense en Madrid

Banquete homenaje a varios hijos de la región

Siempre ha sido norma de la Casa Regional Murciana-Albacetense de Madrid, el rendir homenaje a sus paisanos y consuecos que logran destacarse en alguna actividad pública.

No podía permanecer impasible esta entidad que sin miras de ningún género solo labora por el engrandecimiento de la Región y el de sus paisanos, ante el destacado puesto a que han ascendido recientemente algunos hijos de la patria albia.

Por tanto la Casa Regional ha organizado un banquete en honor de los señores Rocha, Barnés, Moreno Galvache, López de Goleoschen, Blano y Biedma, el primero exministro de la Guerra, el segundo ministro de Instrucción pública y los restantes Subsecretario de Industria y Comercio, Director general de Minas, Director general de Caminos y Director de Telecomunicaciones, respectivamente, todos ellos murcianos y albacetenses esclarecidos, y que por tratarse única y exclusivamente de un homenaje a sus méritos personales la iniciativa habrá de verse con simpatía en toda la región.

El acto se celebrará el miércoles 25 del actual por la noche; pudiendo dirigirse las adhesiones y petición de tarjetas al domicilio social de la Casa Regional Murciana-Albacetense, Hortaleza, 8, Prol. Madrid.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas de elementos de la ciudad y de los pueblos que le formularon ruegos diversos.

Añadió que se había celebrado Consejo de Hombres Buenos, que adoptó acuerdos diversos.

También expuso que se había reunido la Comisión de Política Rural.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 18 DE OCTUBRE DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, RMBALSES M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Quipax, Talave, Fuentes, Corcovado, Fuencanta.

Gobierno civil

Anuncio de huelga general en Lorca

El gobernador civil señor Maldona de Ayuso dijo ayer a los periodistas que según le anunciaban, por la noche y convocada por la Casa del Pueblo de aquella ciudad, se reunirían las entidades obreras para tratar de ir a la huelga general, como consecuencia de la huelga de los obreros cartidores.

Visitas

El señor Maldonado recibió ayer las siguientes visitas:

- Sr. ingeniero Director de las obras del Puerto de Cartagena; Sr. Alcalde de Ciéna; Sr. Empresario del Teatro Municipal de Jumilla; D. Jesuáide Cascales; Sr. Administrador de la Central Telefónica.

Comisión de obreros de las Casas Delmás y Clemares.

- Sr. Ingeniero Jefe de la División Hidrológico Forestal; Sr. Administrador de Rentas Públicas; Sr. Tesorero de Hacienda; D. Alfredo Santamaría Ex-alcalde de Lorca; Sr. Director de la Sociedad Económica Amigos del País; Sr. Registrador de la Propiedad; Sr. Alcalde de Albuñeta; Sr. Inspector de jefe de primera enseñanza con comisión de Inspectores.

Sr. Ruiz Nares. Comisión de obreros del partido Federal;

- D. Luis Díez de Rovenga Presidente de la Federación Agraria patronal; Sr. Director de las obras Hidráulicas del Segura; Sr. don Antonio Veurunes ingeniero de Caminos, Canales y Puertos; Sr. Ingeniero jefe del Catastro de Rústica; D. Antonio García Alemán, diputado provincial; Sr. Delegado del Trabajo; Sr. Teniente Coronel de Artillería; Sr. Secretario del Juzgado Municipal de la Catedral; D. José Ruiz Palazón.

Horas y días de visitas Manifestó el gobernador que al objeto de poder dedicarse al estudio de los diferentes problemas que afectan a la provincia, que no puede atender por el cúmulo de visitas diarias, había fijado para recibir visitas de once a una de la tarde, los lunes, martes, jueves y viernes.

Así pues, domingos, sábados y miércoles, no recibirá visitas, como tampoco los días señalados para las mismas si no se ajustan al horario ya determinado.

¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituirse a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.

De venta en el BAZAR MURCIANO

Diablotín

¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituirse a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.

De venta en el BAZAR MURCIANO

Ante las próximas elecciones

Según parece las derechas presentarán por Madrid cuatro candidatos

Anulación de inscripciones falsas en el Censo Electoral de Madrid

(Por telégrafo)

Madrid.—Gana terreno la idea, entre los elementos de la derecha, de presentar por Madrid solamente cuatro candidatos, para de este modo poder votar la candidatura lerrouxista.

De prosperar este proyecto, se constituirá implícitamente un frente antimarxista.

Lerroux, en San Rafael

Lerroux pasó el día en San Rafael, para descansar del ajeteo electoral de estos días.

Anulación de inscripciones

Produjo extrañeza que Madrid redujera el número de diputados elegibles, habiendo aumentado el Censo de población desde las últimas elecciones.

Dicha reducción obedece a haberse anulado 27.000 inscripciones falsas, casi todas pertenecientes a Valdeleas.

Candidatos socialistas

La Agrupación socialista comenzó la votación para la designación de candidatos.

Se barajan cincuenta nombres y la votación es secreta.

Alba, felicitado

Alba es visitadísimo por los amigos.

Le felicitaron por el ingreso en el partido radical, y se sumaron a su adhesión.

Sanjurjo renuncia a figurar en una candidatura

Sanjurjo ha basado su negativa a figurar en la candidatura de derechas, en dos hechos, el primero, en no haber ido nunca contra la República, sino contra el Gobierno Azaña y segundo, en no querer mezclarse en política.

Manifestaciones de Franchy

Franchy Roca declaró que no había recibido requerimiento alguno para formar parte de la candidatura radical por Canarias.

Añadió que la invitación debe dirigirse al partido.

Los elementos de la Liga

En el Congreso corrió el rumor de que la Liga se unirá a los radicales catalanes, para derrotar a la Esquerra.

Cambió afirmaba que aunque la Liga lucha sola, sacarán 35 diputados.

Azaña, candidato por Barcelona

Barcelona.—Se reunió el Directorio de la Esquerra. Tomó el acuerdo de que la candidatura por Barcelona, la encabece Azaña. También fracasó por Tarragona la unión de la Esquerra con los elementos del partido radical socialista independiente, que acandilla Marcelino Domingo.

Luis Belto, por Lérida

Lérida.—La Esquerra presentará a Luis Belto.

La comisión permanente de las Cortes

Se concede el crédito de diez millones a la Siderúrgica de Sagunto

Por telégrafo

Madrid.—Se reunió nuevamente la Comisión permanente de las Cortes. Aprobó por unanimidad el dictamen modificado, concediendo un crédito de diez millones de pesetas a la Siderúrgica de Sagunto, solamente durante el año actual.

Indalecio Prieto había impugnado la concesión de dicho crédito. Se tomó el acuerdo de no admitir como Vocales de la Comisión a los exdiputados Tenreiro y Ayuso.

Se trató también del crédito para abonar pluses a la Benemérita, y como los socialistas se negaron a votarlo, se tuvo que apasar la resolución de este asunto, por falta de número.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

El banquete a Franchy Roca

Se lamenta de la crisis y habla de la división de los federales

Por telégrafo

Madrid.—Se celebró el anunciado banquete en honor del exministro señor Franchy Roca.

Asistieron unos doscientos comensales. A la hora de los brindis, se ofreció el banquete en cariñosas frases por uno de los elementos organizadores.

Franchy Roca pronunció un discurso, dando las gracias por el homenaje que se le rendía.

Afirmó que había renunciado a la cesantía, inspirándose en el ideal de Pi y Margall.

Se lamentó de la crisis última. En cuanto a la división existente entre los federales, dijo que no le importa ser pocos, siendo buenos.

La única ambición de los federales es consolidar la República. En su sentir se están viviendo momentos difíciles y todos los republicanos deben acudir a la lucha electoral, con el máximo entusiasmo.

Censuró a las derechas, que se disponen a sobornar a las mujeres proletarias.

Los comensales aplaudieron y felicitaron al señor Franchy Roca.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

VIERNES DIA 20 DE OCTUBRE DE 1933

Tarde a las 7 en punto :: CINE SONORO :: Noche a las 10 y media

1.º A petición del público, reposición de la extraordinaria opereta, con música del célebre compositor de fama mundial, Oscar Strauss

AUDIENCIA IMPERIAL

Extraordinaria presentación de Marta Eggerth

2.º Repés de la grandiosa producción totalmente hablada en español,

Yo quiero que me lleven a Hollywood

En la que toman parte Perilita Greco, Juilita Bilbao y el mago de la palabra Federico García Sanchis.

El sábado 21, debut de la gran compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivelles.—Por la tarde «La Mujer X»; por la noche «El otro amor».

Lo que se comenta

Los barcos que quiere Rusia son usados

Madrid.—En los centros financieros se ha hablado del propósito de Rusia, de adquirir barcos a España.

Según parece no se trata de nuevas construcciones, sino de la adquisición de buques usados, aprovechando las circunstancias de que gran número de ellos se encuentran amarrados.

De espectáculos

Teatro Romea

Ayer se proyectó por segunda vez la opereta con música de Strauss «Audienca imperial», que nuevamente gustó al público.

Se estrenó la producción hablada en español «Yo quiero que me lleven a Hollywood».

Para el sábado está anunciado el debut de la notable compañía de comedias que dirigen María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

Central Cinema

La empresa de este teatro, anuncia para el día 25, el debut de la compañía de revistas, en la que figura la vedette Sara Fenor.

Pondrá en escena «Las Faldas».

El día 28, reaparecerá la compañía de comedias de Fernandez de la Somera-Gelabet.

Estrenará la última obra de Fernandez Ardavin «Prostituciones» no apta para señoritas.

Circo

«Paris-Mediterráneo» (dos en un oche) fué la peñola que se estrenó ayer en el Circo Villar.

Se trata de una comedia entretenida, con buena fotografía e interpretación acertadísima, a cargo de Anabella y Jean Murant.

Hay en esas fotografías, algunos paisajes de Niss, francamente evocadores.

Cinema Iniesta

Anoche y con brillante éxito terminó su actuación en este teatro, la notable compañía de comedias de Fernandez de la Somera-Gelabet.

Hoy se reanudarán por tanto las sesiones de cine.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Ecúe de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

HAY FORAL DIA 20

Viernes, San Caspasio, San Juan Cancio y Santa Irene.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Dia 20.—En Capuchinas. Dia 21.—Id.

CUATOS En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Verja, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Misas en los días festivos A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con plática por don Tomás Gil.

A las siete, con plática por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernandez Sánchez.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho y media, misa de Prima con plática por el M. I. Sr. don Jesús Lucas.

A las nueve, misa Conventual. A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Mes del Rosario En la Catedral.—Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima.

En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a las ocho. En San Nicolás, a las ocho. En San Juan, a las ocho. En San Andrés, a las siete.

En San Bartolomé Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Han llegado los informes de Espinosa y Melcón

Ayer llegaron a la Federación Murciana, los informes de los árbitros señores Melcón y Espinosa, como consecuencia de los incidentes ocurridos en Cartagena y Elche respectivamente el último domingo.

El informe más amplio es de Melcón, quien detalla las agresiones de que fué objeto, acompañando un certificado de las lesiones que se le causaron en la boca.

Lopez Espinosa, se limita a dar cuenta de los incidentes ocurridos, diciendo que le agredieron varios espectadores, unos por bajo a patadas y otros por alto, con sillas, pero que en todo momento fué protegido por los directivos del Elche, por la autoridad que había en el campo y por el delegado de la Federación Murciana, que estuvo en todo momento a su lado; que requerido por el linier señor Serrano, pudo comprobar que tenía una herida en la pierna izquierda.

El último párrafo de su informe dice: «... Es decir, cuando se estaba rematando el tanto perfectamente hecho, el público invadió el terreno de juego detrás del juez de línea y en este momento vino la convulsión entre el público y jugadores, momento en que tuve que suspender el partido y continuarlo, para evitar un mal mayor y fué cuando a la salida del terreno ocurrían los incidentes antes mencionados».

El tanto a que refiere, es el segundo, y por tanto en cuanto al resultado técnico no hay nada que hacer. El árbitro afirma que fueron válidos los goles, y válidos son. Y respecto a los incidentes, la sanción en los Reglamentos es menos severa en este caso, porque según el árbitro la directiva del Elche hizo cuanto pudo para evitar la agresión.

Nos esperábamos lo que ha pasado. Nos resistíamos a creer que Espinosa hiciera constar el goal segundo, por la emoción del público, y así ha sido.

El Comité de competición correspondiente tiene en su poder las actas y resolverá en consecuencia.

Los árbitros que actúan el domingo

Los árbitros designados para dirigir los partidos que el próximo domingo se jugarán en nuestra región, son los siguientes:

- Imperial-Murcia, García Sánchez. Liniers, Tomás y Roselló. Gimnástica-Cartagena, García Calvo, Jusepe de línea, Cuartero y Plaza. Hércules-Elche, Sánchez Orduña, auxiliado de Pagan y Almansa.

Segunda categoría: Unión Fraterna-Albacete, Balibrea. Atlético de Callosa Callosa Deportiva, Murcia.

- Villena-Elda, Iborra. Caravaca-Cieza, Serrano. Mula-Plus Ultra, Arño. Alcantarilla-Lorca, Albaladejo. Orihuela-Sansón Javari, Albacete. Monóvar-Novelda, Leal.

Sanciones impuestas a clubs de segunda categoría

El Comité de competición de segunda categoría se ha reunido y ha acordado:

Reunido el Comité de competición de segunda categoría, se adoptaron entre otros acuerdos, los siguientes: Aprobar el acta del partido Albacete F. C.-Novelda F. C. del día 1 de Octubre, otorgando los puntos al Albacete F. C. por haber sido desestimada la protesta del Novelda en cuanto a la inacción de un jugador por el Albacete.

Aprobar igualmente el acta del partido Unión Fraterna-Deportivo Eldense del mismo día, en cuanto al resultado técnico, otorgando un punto a cada club por empate. Imponer una multa de 75 pesetas a la Unión Fraterna por invasión del terreno de juego por el público y amonestar a los jugadores Vicente Gomez Mira y Pascual Fico del Fraterna y Eldense, respectivamente. Quedó aprobada el acta del partido

del día 8 del actual U. Muleña-D. Cieza, desestimando la protesta del U. Muleña, en cuanto al resultado técnico, otorgando los puntos al D. Cieza, e imponer una multa a la U. Muleña de 50 pesetas, por haberse arrojado piedras al árbitro y jugadores del D. Cieza, lesionando a uno de este equipo.

En cuanto al acta del partido Unión Deportiva Monovarense Albacete F. C. del mismo día 8 del actual, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Descalificar al jugador de la U. D. Monovarense José Crespo Ruiz por término de seis meses, por agresión al árbitro señor García Calvo.

2.º Imponer una multa de 500 pesetas al club U. D. Monovarense y cierre del campo de juego, por término de tres meses, por la agresión de que fué objeto por parte del público el árbitro mencionado señor García Calvo.

3.º Considerar el partido como terminado con el resultado técnico de 1 a 0 a favor del Albacete, que señalaba el marcador a la suspensión del partido faltando dos minutos para terminar la primera parte, en que fué suspendido el encuentro por invasión del terreno de juego por el público.

Descalificar por seis meses al jugador del Atlético F. C. de Almería, por agresión al árbitro señor Martínez Leal en el partido del día 8 del actual en Caravaca, quedando el acta de dicho partido sobre la mesa, por haberse abierto expediente por protesta del club Atlético de Almería, sobre incidentes en dicho partido.

Que quede sobre la mesa también por haberse abierto expediente el acta del partido Orihuela-Alcantarilla del día 8 del actual, por protestas del Alcantarilla sobre incidentes en el mencionado encuentro e invasión del terreno de juego.

Nota de Hacienda

Las irregularidades en la Caja de Depósitos

Se procesa al cajero señor Ormacho

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas una nota relacionada con las irregularidades observadas en la Caja General de Depósitos.

En dicha nota se hace constar las medidas que se adoptaron al advertirse las primeras anomalías que determinaron el desdoblamiento.

Sin perjuicio de la actuación del Juzgado se abrió un expediente gubernativo.

También se reorganizarán los servicios de la Caja.

Auto de procesamiento y prisión

Los fondos malversados en la Caja General de Depósitos, se elevan a la cantidad de millón y medio de pesetas.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el cajero David Ormacho.

M E R K U R La mejor máquina de afeitar construida en Solingen (Alemania). Tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un afeitado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estriada de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda. Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otro a 14. La de 9, es toda de bakelite y la de 14 tiene un puño de plata inalterable. Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una. Venta: en el BAZAR MURCIANO.—Platería 66 y 68.

Por los ministerios

Visitan a Iranzo, varios agregados militares

Y al ministro de Estado, varios embajadores

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los agregados militares de Portugal, Francia, Inglaterra, Bélgica, Méjico y los Estados Unidos.

Fue una visita de cortesía.

En el Ministerio de Estado

Sancho Albornoz fué visitado por los embajadores de Francia, Estados Unidos y Portugal.

Fuó esta la primera visita que hacen al ministro de Estado.

Pañaladas y tiros en Málaga

Se producen agresiones por haberse separado del sindicalismo varios obreros

Matan a uno de ocho tiros y a otro lo apuñalan

Por telégrafo de la noche

Málaga.—En las calles se han producido distintas agresiones de elementos obreros por haber abandonado algunos de ellos el sindicalismo.

Un obrero resultó muerto de ocho tiros y otro se halla gravísimo por haber recibido dos pañaladas.

UNA ENTREVISTA

Moles habla al jefe del Gobierno de distintos problemas

Madrid.—Moles estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno.

Le informó sobre la tranquilidad que reina en toda la jurisdicción de su mando.

También le habló de los problemas referentes a obras públicas, Sanidad y cultura.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Por los pueblos alicantinos

El diputado Llopis es increpado por el público

Por telégrafo de la noche

Alicante.—En los pueblos de Petrel y Elda se celebraron mítines políticos, en los que intervino el diputado socialista Rodolfo Llopis.

Atacó a la Iglesia y el público le increpó.

Le recordaron Casas Viejas, Castiblanco y Villavieja. Se cruzaron polos y resultaron algunos espectadores heridos.

Nota política

Más de 2.000 agrupaciones siguen a Gordón Ordás

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Comité ejecutivo del partido radical socialista ortodoxo facilitó una nota a los periodistas.

En dicha nota se afirma que solamente 68 agrupaciones se han adherido a los elementos disidentes del partido.

En cambio, pasan de dos mil pesetas las agrupaciones que seataron la disolución del partido, y siguen por tanto al señor Gordón Ordás.

Serenidad de anos católicos

Estalla una bomba en la sacristía, mientras en la iglesia se pronunciaba un sermón

Y los fieles permanecen tranquilos en el templo y rezan una salve

Por telégrafo

Algeciras.—Durante un sermón en la iglesia de Palma, estalló una bomba en la sacristía, que colocaron elementos extremistas, causando grandes daños.

Los numerosos fieles que escuchaban el sermón, que pronunciaba el Padre Barron, siguieron tranquilos en el templo y rezaron una salve.

La policía pasotica gestiones para la detención de los autores del atentado.

Ante la hazaña de un timador

-10-

Negoció cheques que han resultado falsificados

Por telégrafo

Lérida.—La policía busca con toda actividad a un individuo que ha cometido una estafa en Valencia.

Dicho sujeto, tituléndose ingeniero polaco se relacionó con distintas personalidades para montar una potente emisora en Valencia.

Consiguió recomendaciones de políticos de Madrid y Valencia, que le pusieron en contacto con elementos significados de la Banca y del Comercio. Vallándose de esta situación, llegó a negociar cheques, que resultaron falsificados.

Nada se sabe sobre la verdadera personalidad de dicho estafador.

Un Consejo de Guerra

SE PIDE UNA PENA DE MUERTE

Por los sucesos desarrollados en Bonilla

(Por telégrafo)

Valencia.—Mañana comenzará el Consejo de Guerra, contra los complicados en los sucesos de Bonilla.

En estos sucesos murieron un guardia civil y un obrero. Se pide una pena de muerte y diez y seis años de reclusión perpetua. Entre los procesados figura una mujer.

Desgracia en Madrid

Se le inflama el aguarrás y muere abrasada una doméstica

El dueño de la casa resulta lesionado y la esposa y la hija de éste se arrojan presas de pánico por un balcón, quedando gravemente heridas

(Por telégrafo)

Madrid.—En una Cacería de la calle de San Justo, se le inflamó un tarro con aguarrás a la doméstica, sufriendo gravísimas quemaduras y falleciendo a consecuencia de ellas.

El dueño de la casa acudió en auxilio de la criada y resultó con varias quemaduras.

La esposa de éste y una hija que se hallaban en la habitación donde ocurrió el suceso, presas de enorme pánico se arrojaron por el balcón a la calle. Resultaron con heridas gravísimas.

FUTBOL Campeonato Regional 1.ª categoría

Domingo 29 de Octubre de 1933

Este partido decidirá el título de CAMPEON REGIONAL entre los rivales

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

Campo de la Condomina A las 3 y cuarto de la tarde

Dada la importancia de este encuentro, en Alicante se ha organizado un tren especial.

Desde Valencia

Los restos de Blasco Ibañez llegarán el día 29

Por telégrafo de la noche

Valencia.—El presidente de la República, llegará a esta capital el día 29.

Presidirá la velada necrológica en memoria del insigne novelista Blasco Ibañez.

Los restos serán expuestos en la Lonja.

LANAS

Para Labores, el mejor surtido Antonio Zamora

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2620

LA TASA DEL TRIGO

Manifestaciones de Gil Robles

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Gil Robles manifestó que el Gobierno prepara un decreto, fijando la tasa máxima del trigo en 50 pesetas y la mínima en 60.

Habló también de otras cuestiones de las cuales se preocupan los elementos agrarios.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORVALLIA

Patatas 0'20; Tomates 0'15; Bajosos 0'50; Frijolitos menudos 0'15; Frijoles

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 8 y 4.—Noche 10 y 14

Revista sonora Paramount.

Gran éxito de la deliciosa comedia sonora

París-Mediterráneo (DOS EN UN COCHE)

por Annabella y Jean Murat

Nota.—El domingo, la intrigante producción sonora

Central Park

por Joan Blondell

El Lunes,

La Venus rubia en español por Marlene Dietrich

Central Cinema Miércoles 25 de Octubre

Debut de la Gran Compañía de Revistas de FENOR-MEJIAS, en la que figura la bellísima vedette SARA FENOR, con la revista de enormes éxitos

LAS FALDAS Verdadero Estreno en Murcia

Trajes y decorados a propósito para esta obra

Cinema Intesta Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

CINE SOLO

Repris de la extraordinaria producción espectacular sonora

La flota suicida por Bill Boyd

El lunes,

Una mujer perseguida hablada en español

Cine Popular Sábado día 21 de Octubre

Desde las cinco de la tarde

La emocionante producción sonora, por el célebre caballero Charles Jones, titulada

Trabajando por su cuenta

Domingo 23 de Octubre

Desde las tres de la tarde

Estreno de la magnífica comedia Paramount en español,

Conoces a tu mujer? por Carmen Larrabéit

Los gordos 0'15; Bonitos 0'10; Chirivías 0'10; Nabos 0'08; Cebollas secas 0'17; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'50; Aples 0'50; Cardos 0'50.

FRUJAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'15; Mandarinas 0'00; Dátiles 0'25; Granadas 0'25; Uva 0'00

GENEROS DE CERVEJA (Doctra)

Galamb totanera 12'50; Calabaza Meras 0'00; Pepsico 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Cebas 2'50; Cebollinos 0'00; Rabanitos 0'25; Ajoeno 0'05.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morunos 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calada 2'00; Espinacas 0'00; Pajal 2'00; Berengenas 0'00; Cula maros 0'00; Jilbas 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Doreada 4'00; Magras 2'50; Bacalao 0'00; Salmónetes 0'00; Sardinas 1'00; Roga 1'00; Boquerón 0'00; Chivrote 0'00; Mijol 2'00.

Langostinos 1'00; Gambas 0'00; Almeja 1'40; Lengua: 0'00.

